

СЕЛУ ПЕТРОВСКОЕ - 190 ЛЕТ

День рождения - праздник, отмечаемый с радостью, но в то же время с небольшой грустинкой. Недавно жители Петровского отметили 190 лет со дня образования своего села. На свою малую родину приехало много людей, и им грустить было некогда: местные артисты в честь праздника устроили большой концерт. Присутствующих поздравили глава администрации Моркинского района Сергей Григорьев, председатель Совета ветеранов Республики Раиса Кулалаева, глава администрации Семисолинского сельского поселения Сергей Ильин и другие. Учитель истории Петровской основной школы М.М. Валиев ознакомил с историей возникновения и развития родного села.

В эти края Д.Желтухин в 1825 году переселил 438 душ из Саратовской губернии. Население было чисто русским. На запруде реки Рырся (приток Иletи) поставили водяную мельницу. На правом берегу построили осмольно-скипидарный завод, чуть подальше - лесопильный. С 1795 года в этих же краях работал стекольный завод, построенный Федором Федоровичем - отцом Дмитрия Желтухина.

Барская усадьба Желтухина находилась на территории нынешней улицы Набережная. Затем новый дом был построен на месте расположения нынешней школы. На этой же улице стояли двух-, трёхквартирные бараки для рабочих. Из восьми существовавших в Царевококшайском уезде поместий, по данным 1843 года, лесная дача А.Д.Желтухина считалась самой большой.

Жители села пережили многое - становление Советской власти, коллективизацию, Великую Отечественную войну (из 118 человек, ушедших на фронт, вернулись только 69). Несмотря на трудности, они отличались трудолюбием. За 52 года работы селяне заготовили около трёх миллионов кубометров древес-

завода) Карягины, Юрий Малинин (подполковник, служивший в охране Хрущева), Анатолий Сырейщиков (капитан второго ранга Черноморского флота), братья Валерий (директор леспромхоза) и Валентин (директор Зеленогорского леспромхоза) Гранатовы, братья Владимир (полковник МВД в отставке, начальник наркоконтроля межрайонного отдела МВД РМЭ) и Александр (полковник МВД в отставке, заместитель начальника Волжского отдела внутренних дел по следствию, в настоящее время депутат Собрания депутатов муниципального образования "Семисолинское сельское поселение") Кузнецова, Рафкат Кафафтдинов (награжден орденом "Знак Почёта"), Раиса Кулалаева (в 1970 - 1973 годах работала председателем исполкома Петровского сельсовета, 1985 - 1992 годах была заместителем председателя Совета Министров Марийской АССР, после возглавляла Комитет РМЭ по делам архивов, в настоящее время является председателем Совета ветеранов республики) и многие другие, которые своим трудом восславили родную землю.

В настоящее время в селе функционирует Алексеевское лесничество Моркинского лесхоза. В основной школе обучаются 16 детей. Имеются фельдшерский пункт, две торговые точки, почтовое отделение и сельский клуб.

На праздник молодые мамы пришли со своими младенцами, которые мирно спали в колясках. Детвора бегала наперегонки, дети постарше играли в футбол. Детские голоса были слышны повсюду. За ними - будущее. Есть надежда, что петровчане отметят день рождения своего села еще не одну сотню лет.

Т.ИВАНОВ.
Фото автора.



сины, собрали 700 тонн живицы. Питомник площадью 17,6 гектаров был знаменит на весь Советский Союз. Бригадир Е.И.Иванова была награждена орденом "Знак Почёта", а Н.И.Зорина была удостоена звания лауреата Государственной премии СССР. Так же здесь родились и учились братья Венедикт (доктор технических наук, профессор МАИ, лауреат Государственной премии СССР в области науки и техники) и Александр (ведущий инженер проектного института Казанского вертолётного

